TUTORIAL

Primeiro programa:

Zi_CyDip ( Mathcad

ZcyDip ( HP 48

Input Impedance of a cylindrical dipole of wire radius Radius [mm] and length Length [m] operating at wavelength  [m]

Note: Based upon The Perturbed Biconical Antenna Method - by Schelkunoff

Rodando o programa, este irá solicitar a entrada de dados, na seguinte ordem:

1º - Raio do dipolo;

2º - Comprimento de onda;

3º - Comprimento do dipolo.

O tempo de processamento é de aproximadamente 20 segundos, utilizando uma precisão mínima, ou seja o valor de EPS = 0.01, na função SiCi.

OBS1: Para uma precisão maior é necessário utilizar EPS = 6.10-8 . Porém o tempo de processamento na HP 48 fica muito maior.

Para os dados abaixo veja a diferença no resultado para os dois valores de EPS:

Cylindrical wire radius:       10 [mm]

Dipole full length:     0.35 [m]

Operating wavelength:        1 [m]
Utilizando EPS = 6.10-8 temos o seguinte valor:

Zin= 23.154-100.935i [ohm] (referred to the input terminals)

Utilizando EPS = 0.01 temos o seguinte valor:

Zin= 23.149-100.888i [ohm] (referred to the input terminals)

TUTORIAL

Segundo programa:

Zm_EchDip ( Mathcad

ZEchDip ( HP 48

Mutual Impedance between 2 echelon thin dipoles with lengths Length1[m] and Length2 [m] operating at wavelength [m].

XSpacing[m] is the parallel center-to-center spacing in the E-Plane.

YSpacing[m] is the perpendicular center-to-center spacing in the H-Plane  (or the dipole radius for self-impedance calculation). 

Note: Based upon Induced FEM Method - current distribution is assumed to be sinusoidal (thin dipoles).

Rodando o programa, este irá solicitar a entrada de dados, na seguinte ordem:

1º - Raio do dipolo 1;

2º - Raio do dipolo 2;

3º - Espaçamento em X;

4º - Espaçamento em Y;

5º - Comprimento de onda.

O tempo de processamento é de aproximadamente 2 minutos e 14 segundos, utilizando uma precisão mínima, ou seja o valor de EPS = 0.01, na função SiCi.

OBS1: Para uma precisão maior é necessário utilizar EPS = 6.10-8 . Porém o tempo de processamento na HP 48 fica muito maior.

Para os dados abaixo veja a diferença no resultado para os dois valores de EPS:

Length of dipole D1:  0.2[m]

Length of dipole D2:  0.3[m]

Parallel (E-Plane) spacing between centers of dipoles:  0.1[m]

Perpendicular (H-Plane) spacing between centers of dipoles: 0.2[m]

Operating wavelength: 1 [m]
Utilizando EPS = 6.10-8 temos o seguinte valor:

Z12= 8.788-3.378i [ohm] (referred to D1 input terminals)

Utilizando EPS = 0.01 temos o seguinte valor:

Z12= 8.673-3.389i [ohm] (referred to D1 input terminals)

TUTORIAL

Terceiro programa:

Zm_CyPDS ( Mathcad

ZCyPDS ( HP 48

Mutual Impedance between 2 cylindrical parallel dipoles of wire radii Radius1 [mm] and Radius2 [mm] and lengths Length1[m] and Length2 [m] operating at wavelength [m] and separated by Spacing [m].

Note: Based upon The Perturbed Biconical Antenna Method - by Schelkunoff

Rodando o programa, este irá solicitar a entrada de dados, na seguinte ordem:

1º - comprimento do dipolo 1;

2º - Comprimento do dipolo 2;

3º - Raio do dipolo 1;

4º - Raio do dipolo 2;

5º - Espaçamento entre os dipolos;

6º - Comprimento de onda.

O tempo de processamento é de aproximadamente 1 minuto e 40 segundos, utilizando uma precisão mínima, ou seja o valor de EPS = 0.01, na função SiCi.

OBS1: Para uma precisão maior é necessário utilizar EPS = 6.10-8 . Porém o tempo de processamento na HP 48 fica muito maior.

Para os dados abaixo veja a diferença no resultado para os dois valores de EPS:

Full length of dipole D1:        2 [m]

Full length of dipole D2:      0.2 [m]

D1 cylindrical wire radius:     13.7 [mm]

D2 cylindrical wire radius:     13.7 [mm]

Spacing between parallel dipoles D1 and D2:        1 [m]

Operating wavelength:        4 [m]

Z12= 2.61914+26.1821i [ohm] (referred to D1 input terminals)

Utilizando EPS = 6.10-8 temos o seguinte valor:

Z12= 2.619+26.182i [ohm] (referred to D1 input terminals)

Utilizando EPS = 0.01 temos o seguinte valor:

Z12= 2.535+26.233i [ohm] (referred to D1 input terminals)

CONSIDERAÇÕES FINAIS:

Para o funcionamento dos programas na HP 48, é necessário que todos estejam no mesmo diretório, e tenha também as funções “SiCi” e “CONDI”, pois ambas serão solicitadas na execução do programa.

Por último, se o usuário desejar pode-se utilizar a função “LIMPA” para apagar as eventuais variáveis que ficam armazenadas no diretório após o término de execução do programa.

Se a execução do programa for interrompida, todas as variáveis que por ventura ficarem no diretório deverão ser apagadas utilizando o comando abaixo:

{ “nomes das variáveis” } [image: image1.bmp] PURGE

Dúvidas relativas ao programa da HP 48
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